

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

重庆市潼南区人大传达学习贯彻党的二十届三中全会精神  
强化担当作为 提升依法履职能力

7月22日,重庆市潼南区人大常委会召开党组扩大会议,专题传达学习贯彻党的二十届三中全会精神。该会主任周德勋主持会议。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行的一次十分重要的会议。全会审议通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,彰显了以习近平同志为核心的党中央将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当。要把学习贯彻全会精神作为当前

和今后一个时期的重大政治任务,与学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神相结合,与学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想相结合,深刻领会和把握习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,更好推动全区人大工作高质量发展,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要立足人大职能,强化

担当作为,扎实推动全会精神落地见效。一要在强化学习宣传上下功夫。坚持以学为先,在全区人大工作者和人大代表中掀起学习贯彻全会精神的热潮。二要在强化民主法治保障上下功夫。坚决维护宪法权威,增强规范性文件备案审查力度,提升对“一府一委两院”的监督能力和水平,强化人大预算决算审查监督和国有资产管理、政府债务管理监督,深化全过程人民民主潼南实践,丰富人大代表联系人民群众的内容和形式,健全吸纳民意、汇集民智工作机制。三要在强化全面深化改革上下

功夫。积极主动服务全区高质量发展这一首要任务,更好将党委的决策部署依法转化为全区人民的共同意志,充分发挥人大代表主体作用,聚焦重点领域深入组织视察调研,最广泛地动员引导广大群众理解改革、支持改革、参与改革、推动改革。四要在强化自身建设上下功夫。对标“四个机关”定位,进一步完善人大组织和体系,持续加强人大党的建设,主动抓好人大干部队伍建设,纵深推进清廉人大建设,切实提高依法履职能力和改革创新能力。

通讯员 刘伟廷

潼南柠檬奔赴马来西亚  
拓展国际贸易新空间

近日,重庆市潼南区农业科技投资(集团)有限公司(以下简称:潼南区农投集团)首笔潼南柠檬海外订单从潼南柠檬出口备案基地始发,跨越山海奔赴马来西亚。首发订单为25吨鲜柠檬,采用冷链物流运输,在抵达深圳蛇口口岸后,转海运到达马来西亚巴生北港口。

潼南地处成渝地区双城经济圈核心,联动双核、辐射周边,是成渝地区国家战略腹地关键枢纽,对重庆打造“内陆开放综合枢纽”形成重要支撑。全面融入西部陆海新通道建设,深度衔接“一带一路”、长江经济带,近年来,潼南区大力实施链接全球通江达海突破行动,与东盟、新加坡、尼泊尔、贝宁等国家和地区交流日益深入,加快建设渝西国际开放枢纽重要支点,在服务支撑重庆打造内陆开放国际合作引领区中拓展高水平开放新空间。

据悉,去年中国柠檬产业发展大会以来,潼南区农投集团与马来西亚相关企业保持密切沟通,潼南柠檬样品寄达马来西亚后,其品质、果形等得到马来西亚多家企业高度认可。目前马来西亚对潼南柠檬定向年均需求量已达到2000吨以上,首单出口也将为后期贸易奠定合作基础。

“潼南区农投集团在‘三攻坚一盘活’国企改革中,紧紧围绕‘提质增效’目标,着力发挥潼南柠檬产地、品质和品牌优势,在做大国内市场的同时,积极对接海外客户、拓宽海外市场,加快完善柠檬出口营销体系,融入全球产业链供应链。”潼南区农投集团党委书记、董事长胡泽江表示,将在与马来西亚达成首次合作基础上,进一步做好海内外客户对接,让潼南柠檬走得更远、卖得更好,为打造中国柠檬第一品牌贡献力量。

通讯员 杨银萍 谭丽

重庆市垫江县桂溪街道：  
推动基层治理现代化改革跑出“加速度”

聚焦党的二十届三中全会,重庆市垫江县桂溪街道周密部署、细化安排,对潜在风险隐患再细再排,对各项改革工作再落实再推进,掀起学习贯彻全会精神热潮。

强化保障“全力护”。压实“促一方发展、保一方平安”政治责任,抓牢抓细防汛抗旱救灾工作,执行一级响应时段值班值守工作分级响应制度,召开安全生产和自然灾害风险研判会、趋势分析会6次,安全稳定和信访稳定工作会2次,实现安全生产责任事故零发生。

凝聚共识“一体学”。坚持率先垂范、先学一步、深学一层,第一时间组织街道全体干部专题学习传达党的二十届三中全会精神,准确把握全会主题主

线,明确“进一步全面深化改革、推进中国式现代化”的重大意义。同时,将采取理论中心组带头学、30个基层党组织集中学、2000余名党员干部自学等学习形式,进一步统一思想、统一意志、统一行动。

落实精神“用心干”。坚持守正创新,将深入学习贯彻全会精神同迭代升级“141”基层智治体系建设、“大综合一体化”综合执法改革、“警网融合”等重点任务紧密融合,加快打造“数字化+智能化+精细化”基层治理新模式,以高效能基层治理改革保障全会精神落地见效,做到改革为了人民、改革依靠人民、改革成果由人民共享。

通讯员 陶孝权

高山风电  
助力绿色发展

盛夏时节,贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县加榜乡达棒山风力发电场,一台台发电机组在群山之巅运行发电,与蓝天白云、青山绿树相映成景,构成一幅盛夏美丽画卷。

近年来,从江县坚持绿色发展理念,利用高山丰富的风力资源优势,大力发展风电绿色清洁能源,促进生态保护和节能减排,为乡村振兴注入新动力。

特约记者 吴德军 摄

## 人物



电气工程领域知名工程师张博

## 科研成果:促进行业技术革新

在中国电气工程领域,张博教授不仅在学术界取得了令人瞩目的成就,更在电气工程自动化技术的应用与创新上作出了较大贡献。作为中国管理科学研究院经济发展研究中心的客座教授和特约研究员,他的学术研究涵盖了电气工程的多个方面,为电气工程领域的发展提供了坚实的理论和思路。

在电气工程自动化技术的应用与创新上,张博的贡献尤为突出。他主持的课题《探讨电气工程中自动化技术的应用》和《智能化技术在电气工程自动化控制中的应用》均荣获科技创新项目管理中心科研成果一等奖。这些荣誉不仅是对他个人专业实力的肯定,也是对他团队协作精神的认可。这些技术创新,极大地提高了电气工程的自动化水平,为行业的技术革新和产业升级提供了强有力的支持。

## 技术突破:提升变电站智能水平

张博主持的《变电站自动化系统(SAS)和SCADA》项目,以其卓越的技术创新和实践应用,荣获国家科技成果一等奖。这一项目的成功,不仅极大提高了变电站的运行效率和安全性,更推动了整个电气工程自动化技术的飞速发展。

张博取得的这一成就,也标志着他在电气工程自动化控制领域的领先地位,为行业树立了新的技术标杆。特别是他领导的团队在《变电站自动化系统(SAS)和SCADA》项目中,采用了最新的信息技术和自动化控制技术,使得变电站的监控、管理和决策支持达到了前所未有的水平,实现了多项技术创新。这些技术的应用,极大提升了变电站的智能化水平,为电网的安全稳定运行提供了坚实保障。

## 知识传承:促进交流与合作

张博不仅在科研领域取得了辉煌成就,更在学术传承上发挥了重要作用。他作为副主编参与编写的《电力系统与电气工程自动化控制研究》一书,不仅详细介绍了电力系统的理论基础,还涵盖了自动化控制技术的实践应用,深入探讨了电力系统的核心技术和电气工程自动化控制的最新发展,为读者提供了全面的视角,为电气工程领域的学术研究提供了宝贵的知识资源。

此书丰富的案例分析、深入的技术讨论和前瞻性的研究方向,为电气工程专业的学生和研究人员提供了宝贵的学习材料,已经被广泛应用于高等教育和专业培训中,极大地丰富了电气工程领域的知识库,促进了学术界和工业界的交流与合作。

张博作为电气工程自动化领域的领航者,以其卓越的科研成果、技术创新和学术贡献,为电气工程的发展和进步作出了不可磨灭的贡献。他的工作不仅推动了电气工程自动化技术的革新,更为电气工程的学术研究和人才培养提供了强有力的支持。期待他在未来的科研道路上继续发光发热,引领电气工程自动化技术迈向更加辉煌的未来。

王辉文/图

工会帮就业  
遂潼两地联合举行专场招聘会  
招聘会架起沟通桥梁

近日,由四川省遂宁市总工会、重庆市潼南区总工会、四川省遂宁市人力资源和社会保障局联合主办的“工会帮就业·服务促发展”——遂潼企业“职”等你来专场招聘会在四川遂宁举行。遂宁市委常委、宣传部部长,市总工会主席涂虹出席活动并讲话。潼南区总工会、遂宁市人社局、遂宁市河东新区、遂宁市各县(市、区)总工会相关负责人及50余家企业参加现场招聘会。

本次专场招聘活动着力落实工会“协作帮就业、培训帮就业、创业帮就业、援助帮就业”“四帮”举措,常态化开展职业介绍、技能培训,合力打造川渝毗邻地区区域就业协作“样板间”,进一步提升两地就业服务水平,助力成渝地区双城经济圈建设。

活动中,遂潼两地10余家企业参加直播带岗活动,210家用人单位线上发布就业岗位6250个,10000余名求职者参加“线上+线下”就业招聘活动。本次活动促成1500余名求职者达成就业意向。重庆凌峰橡塑制品股份有限公司工会主席唐爽作为企业代表作了发言,承诺该公司一旦达成用工意向,将严格履行合同,认真落实有关法律法规,规范用工行为,切实维护保障劳动者的合法权益。潼南区总工会将继续助力“工会帮就业·服务促发展”招聘活动,按照“重宣传、讲实效、多形式”的原则,进一步为企业和劳动者“牵线搭桥”,竭诚服务职工群众。

特约记者 何军林

## 唱好“双城记” 共建“经济圈”

共商共赢 “渝”你同行  
重庆市潼南区开展2024年  
川渝毗邻地区潼遂首届集体协商竞赛

为进一步加强集体协商人才队伍建设,引导基层通过协商的方式处理各类劳动关系问题,营造社会各界关心支持集体协商工作的良好氛围,近日,重庆市潼南区总工会联合遂宁市船山区总工会、安居区总工会举办2024年川渝毗邻地区潼遂首届集体协商竞赛活动。

本次竞赛活动以“共商共赢 渝你同行”为主题,由潼南区总工会主办。两地工会领导高度重视,研究制定方案,指导建立参赛队伍,为充分展现各参赛队伍的协商能力,竞赛活动前发放相关竞赛资料供选手学习。此次竞赛共有川渝两地12支队伍48名选手参加,参加人员包括工会干部、企业各类工种、各级工会职工,涉及面广,代表性强。

各参赛队员模拟劳资双方,围绕快递行业薪资待遇提升、单价标准、购买保险等关乎职工切身利益的议题展开协商。竞赛现场,各方选手轮番上阵,各抒己见进行精

彩演绎,激烈磋商,选手们综合运用法律法规、文件规定、经济数据和相关政策等,在赛场上“你来我往”,尽展协商策略与技巧。竞赛现场气氛热烈,亮点频现,场下观众激情澎湃,掌声连连响起。

经过激烈角逐,评委严格评审,评选出团体一等奖1名、二等奖1名、三等奖2名;其中12名选手分别获得“优秀协商员称号”。竞赛评委对此次活动进行了详细点评和经验分享,并为获奖的团体、个人进行颁奖。

川渝毗邻地区潼遂首届集体协商竞赛的圆满举办,实现了集体协商工作经验交流共享,丰富了集体协商内涵,提升了集体协商实效,充分发挥了集体协商制度作用,更好维护了职工合法权益,也培养了一批优秀的协商选手,促使企业和职工共商共创共建共享和谐劳动关系,进一步推动川渝两地集体协商工作再上新台阶。

特约记者 何军林